

bennünket mint nemzetet semmibe vesz, és amely egyébként is a neki nyújtott kezét eleve elutasítja?

Mi egy ilyen természetellenes szövetségnek még a gondolatától is irtózunk, és olyan politikát követelünk, amely biztosítékot ad nekünk, hogy küzdeni fog igazságos kívánságainkért, megvédi nemzeti egyéniségünket és szerb nemzeti öntudatunkat.

Budapesten, 1905. január 7-én(20-án).

A budapesti szerb egyetemi ifjúság

49

A függetlenségi sajtó a nemzetiségek választási mozgalmairól

A

1905 jan. 8

Az Országos Magyar Szövetség felhívása a nemzetiségi kerületek választóihoz¹

Az Országos Magyar Szövetség, mely pártpolitikai célokat nem szolgál, de az egységes magyar nemzeti államnak társadalmi úton és társadalmi eszközökkel való védelmezését tűzte ki célul, felhívást bocsátott ki, melyet gróf *Eszterházy* János elnök és dr. *Jancsó* Benedek írtak alá.

Szemben a nemzetiségek választási mozgalmával, a szövetség felhívja tagjait és a választópolgárokat, iparkodjanak a maguk körében odahatni, hogy

a) „az olyan választókerületekben, hol a nemzetiségi párt jelöltet állít, a hazafias érzésű választópolgárság, féltetve minden párttekintetet, ama hazafias párt jelöltjét támogassa, melyeknek legtöbb kilátása van a győzelemre, és azt ne egy párt, hanem az »egyesült magyarság« jelöltjének tekintse”.

b) „Ha egy túlnyomóan nemzetiségi választókkal bíró kerületben valamelyik hazafias párt jelöltjéül kifogástalan múltú és hazafias érzésű, nem magyar anyanyelvű egyéniség lép fel, vallva és hirdetve az illető párt elveit minden nemzetiségpolitikai kikötés nélkül, az Országos Magyar Szövetség tagjainak nem ajánlja, hogy kifogásolják, vagy ellene állást foglaljanak.”

„Ellenben a leghatározottabb ellenállást ajánlja azok ellen, akiknek politikai múltja megbízhatatlan, vagy nyilvánvalóan magyarellenes törekvések szolgálatában állott, még akkor is, ha most az egyéni érvényesülés szempontjaiból vagy más tekintetektől vezetettve minden nemzetiségpolitikai kikötés nélkül, mint valamelyik hazafias párt jelöltjei lépnének is fel, mert múltjuk alapján fel lehet tenni, hogy azonnal kétértelmű vagy éppen ellenséges magatartást fognak tanúsítani, mihelyt oly törvényjavaslatról lesz szó, melynek célja a határozottabb magyar nemzeti törekvések érvényre juttatása.”

c) „Az Országos Magyar Szövetség felkéri tagjait és a választó polgárokat, igyekezzenek teljes erejükkel odahatni, hogy a nemzetiségi pártokkal vagy e pártok vezetőivel választási célból paktumokat sehol se kössenek. Ha valahol ez mégis megtörténnék, ellene tiltakozzanak.”

¹ A közlemény címe és lelőhelye: *A nemzetiségek ellen, Egyetértés*, 1905. jan. 8; 8. sz.